

Concesie pentru Kim: SUA suspendă manevrele militare comune cu Coreea de Sud

Decizia șoc a președintelui Donald Trump de a suspenda manevrele militare comune cu Coreea de Sud, anunțată în cursul summit-ului cu liderul nord-coreean Kim Jong Un, pare să fie o concesie majoră făcută Phenianului, dar care i-a surprins pe aliații Washingtonului, relatează AFP joi, potrivit agerpres.ro. Coreea de Nord a solicitat mult timp încetarea acestor exerciții pe care le consideră ca fiind o repetare a invaziei generale a teritoriului său. Phenianul a reacționat de multe ori desfășurând propriile operațiuni militare.

În cursul unei conferințe de presă la Singapore, Trump a anunțat încetarea acestor manevre pe care le-a calificat el însuși ca fiind „foarte provocatoare”. Secretarul de stat american Mike Pompeo a subliniat de asemenea că această încetare a manevrelor militare este condiționată de continuarea unor negocieri „productive” cu nord-coreenii. Seulul și Tokio par să fi fost surprinse de această decizie, ministrul japonez al apărării menționând că este vorba de manevre „vitale” pentru securitatea regională. Există însă un



precedent: „Jocurile războiului” au fost suspendate în anii '90 în timpul negocierilor pentru limitarea ambițiilor nucleare ale Phenianului.

Key Resolve este un exercițiu de comandă bazat pe simulări pe calculator și care începe de obicei în martie și se desfășoară timp de aproximativ 10 zile. Exercițiul se desfășoară alături de un altul, Foal Eagle, care implică participarea a peste 200.000 de soldați sud-coreeni și a aproximativ 30.000 de soldați americani și durează două luni. În acest an, aceste manevre au fost amânate pentru a nu coincide cu Jocurile Olimpice de Iarnă organizate în Coreea de Sud. Coreea de Nord a trimis sportivi, majorete și pe Kim Jong Yo, sora mai mică a liderului nord-coreean la Jocurile Olimpice de la Pyeongchang, eveniment ce a contribuit la detensionarea spectaculoasă a situației și care a culminat în această săptămână cu summit-ul Trump-Kim. Foal Eagle a fost, de asemenea, scurtat cu o lună în acest an datorită acestei ameliorări a relațiilor dintre SUA și Coreea de Nord.

Max Thunder este un exercițiu aerian de amplasare, care durează de obicei două săptămâni. În acest an, exercițiul Max Thunder a avut loc în luna mai și la el au participat aproximativ 100 de aeronave, între care avioane americane de vânătoare F-22 „Raptor”, considerate de Coreea de Nord drept o amenințare. Phenianul a protestat vehement, amenințând că va anula summitul cu Statele Unite și amânând o întâlnire la nivel militar cu Seulul.

Un alt exercițiu, Ulchi Freedom Guardian, care are loc timp de două săptămâni, începe de obicei în luna august. Acesta este, de asemenea, un exercițiu de comandă simulat pe calculator, dar Phenianul îl consideră extrem de provocator. Anul trecut, Coreea de Nord a lansat patru rachete balistice care au căzut în apropierea Japoniei, amintește AFP.

În premieră în Turcia, alegerile prezidențiale și parlamentare în aceeași zi

Erdogan află pe 24 iunie dacă va mai fi președinte! Până atunci, face promisiuni



Ne-am obișnuit deja cu discursul președintelui turc, Recep Tayyip Erdogan, și cu măsuri dure impuse de acesta în ciuda a tot și a toate. Acum însă, pare că a apărut o fisură în puternica sa armură. Erdogan iese la rampă cu... promisiuni, care nu îl angajează foarte tare. Contextul? Pe 24 iunie sunt alegeri! Astfel, acesta a afirmat miercuri seara că primul lucru pe care îl va face dacă va fi reales în funcție pe 24 iunie va fi ridicarea stării de urgență din Turcia, relatează joi agenția DPA. „În cazul în care voi rămâne în continuare în funcție după 24 iunie, cu voia lui Allah, prima noastră sarcină va fi ridicarea stării de urgență”, a declarat Erdogan într-un interviu la televiziunea 24 TV, referindu-se la data alegerilor prezidențiale și parlamentare din Turcia.

Starea de urgență a fost impusă în Turcia după tentativa eșuată de puci

din 2016. Într-un recent interviu, Erdogan a indicat că el va revizui măsura și a sugerat că ea ar putea fi ridicată, dar ieri a fost prima dată când a afirmat că ea va fi ridicată.

Pe 24 iunie vor avea loc pentru prima dată, împreună, alegerile prezidențiale și cele parlamentare, și victoria la scrutin va întări puterile vaste ale unei președinții executive. „Starea de urgență nu are nici cel mai mic impact asupra campaniilor electorale. (În caz contrar), ei ar trebui să-mi dea un singur exemplu. Unde și ce campanie a fost blocată de starea de urgență? Dimpotrivă, această stare de urgență este o măsură de securitate pentru a proteja regiunile amenințate de terorism”, declara miercuri Erdogan.

Ankara îl acuză pe clericul Fethullah Gulen, aflat în exil în SUA și fost cândva un aliat al lui Erdogan, de orchestrarea tentativei de puci din 15 iulie 2016. Gulen respinge orice

implicare a sa în evenimente. În timpul stării de urgență, impusă după puci, circa 150.000 de persoane au fost îndepărtate din funcția publică și din armată. Potrivit Reuters, un sondaj de opinie, realizat de institutul Gezici pe 2-3 iunie pe un eșantion de 2.814 respondenți și publicat joi, arată că sprijinul față de Erdogan se erodează. În numai o săptămână, Erdogan a pierdut 1,6% din intențiile de vot, ajungând la 47,1%, pentru primul tur de scrutin prezidențial, față de 48,7% cât arăta un sondaj realizat cu o săptămână mai înainte. Sondajul din 2-3 iunie indică de asemenea că s-ar putea ca partidul lui Erdogan, AKP, să nu obțină majoritatea în parlament (600 de locuri) la alegerile din 24 iunie. Alianța dintre AKP și partidul naționalist MHP este creditată cu 48,7% din intențiile de vot, un scor neschimbat față de cel din sondajul efectuat cu o săptămână mai înainte.

Ungaria nu vrea cote obligatorii de migranți! UE ar putea fi de acord?

Ungaria are șanse mari în lupta sa împotriva sistemului de cote obligatorii de redistribuire a migranților, întrucât o decizie privind un astfel de sistem, care i-ar distribui pe migranți între statele Uniunii Europene fără o limită superioară, „ar putea fi amânată sau chiar modificată”, a declarat joi șeful de cabinet al premierului ungar, Gergely Gulyas, transmite MTI.

Oficial ungar a explicat în cadrul unei conferințe de presă că, la reuniunea de săptămâna trecută a miniștrilor de interne din Uniunea Europeană, doar cinci state au susținut propunerea Bulgariei privind un sistem de cote de redistribuire necondiționate și obligatorii, iar alte 16 state au respins această propunere. Potrivit lui Gulyas, s-a produs o schimbare în favoarea poziției Ungariei, care are „mai mulți aliați acum decât avea în urmă cu câțiva ani sau chiar cu câteva luni”. Guvernul ungar speră ca propunerea bulgară să nu fie acceptată la reuniunea Consiliului European din 28-29 iunie, care se va concentra asupra migrației, a spus oficialul ungar.

Propunerea oficială a Comisiei Europene continuă să aibă în vedere un sistem de cote de redistribuire a solicitanților de azil între statele membre fără o limită superioară, dar „avem șanse mari în această luptă”, a insistat Gergely Gulyas. El a menționat pe de altă parte că Ungaria consideră inacceptabil proiectul de buget al UE pentru perioada 2021-2027 întrucât „ia resurse de la statele sărace transferându-le către cele bogate”.

Viitorul Ungariei constă în cooperarea europeană, dar guvernul ungar nu va putea accepta propunerea de buget decât dacă aceasta nu pedepsește țările care au înregistrat bune performanțe și o creștere economică semnificativă, a declarat oficialul ungar. Ungaria este favorabilă unui acord și creării unui sistem corect de compensare a resurselor pierdute din cauza Brexitului, dar nu poate accepta principiul ca statelor membre să le fie luate resurse pentru a fi date migranților, a spus Gulyas, care a conchis că „metoda cea mai bună de scădere a cheltuielilor este de a reduce birocracia de la Bruxelles”.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0786.958.267